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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

INFORMACE STAROSTY MĚSTA 

Vážení spoluobčané, 

    jako každý rok je v prvním čtvrtletí hlavní náplní práce sestavit a připravit ke 
schválení rozpočet města. Vedení města ve spolupráci se zaměstnanci úřadu a členy 
finančního výboru rozpočet po dvou měsících práce předložilo zastupitelům na        
32. veřejném zasedání zastupitelstva města Kostelce na Hané dne 19. 3. 2014 ke 
schválení.  

     V rozpočtu města je zahrnuta částka na spoluúčast na investiční akci            
„Revitalizace veřejných prostranství v Kostelci na Hané“, která bude realizována od     
1. července letošního roku s předpokládaným ukončením konec října letošního roku. 
Jak již bylo několikrát prezentováno, úpravy proběhnou na Jakubském náměstí            
a součástí projektu je i zbudování nového chodníku od kostela sv. Jakuba St. 
k městskému hřbitovu. V této lokalitě bude i nové veřejné osvětlení. Dále budeme 
realizovat opravu komunikace v ulici Libušinka, která byla schválena už v minulém 
roce a úpravu parkovacích míst na sídlišti Sport. Další akce budou závislé na tom, jak 
se budou plnit daňové příjmy města.  

     Dále bych chtěl objasnit záležitost ohledně výše stočného v našem městě. Výše 
stočného vychází z finanční analýzy, kterou musíme dodržovat v rámci podmínek 
Rozhodnutí o přidělení dotace na výstavbu vodovodu a kanalizace v Kostelci na Hané. 
Bohužel přesnou částku jsme se dozvěděli až 22. 1. 2014 z emailu ze Státního fondu 
životního prostředí a mrzí mě, že jsme nebyli informováni v prosinci loňského roku, 
abychom mohli této nemilé záležitosti předejít. Takže ta formulace, že město svévolně 
zdražuje stočné, není opravdu na místě. Ještě jedna citace z daného emailu „město 
musí každý následující rok stanovovat stočné a vodné vždy dle pravidel Státního 
fondu životního prostředí České republiky“. I tak bych se chtěl touto cestou omluvit 
za vzniklé problémy.  

     Na závěr bych chtěl informovat o jednáních, která proběhla mezi městem, Českou 
unií sportu a Prostějovskou župou sokolskou. Schůzka proběhla 24. 2. 2014 a měla    
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za úkol dořešit tento vleklý problém. Dle názoru všech zúčastněných jednání proběhlo 
konstruktivně a došlo se k řešení, se kterým byly všechny strany spokojeny.  
Sokolovna bude nabídnuta do dlouhodobého pronájmu na 20 let Tělocvičné jednotě 
Sokol Kostelec na Hané, která tím získá možnost ji využívat a zajistit si i potřebné 
finanční prostředky na její opravu a provoz. 

Ladislav Hynek 
                                                           starosta města 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Vybudování chodníku u parku P. Bezruče 

     V minulých Kosteleckých 
novinkách jsme informovali  
o plánovaných investičních 
akcích. Díky dobrým 
klimatickým podmínkám bylo 
možné v prosinci 2013 
realizovat další z nich, a to 
vybudování chodníku v ulici 
Tyršova, situovaného mezi 
rodinnými domy a parčíkem 
Petra Bezruče.  

     Do současné doby zde chodník nebyl a nacházela se zde pouze blátivá cestička, 
která byla v některých místech vysypána štěrkem.  V jarních měsících se při tání 
sněhu a vlivem dešťů před rodinnými domy zdržovala voda a nezpevněný podmáčený 
podklad znepříjemňoval chůzi obyvatelům lokality. Občané často museli ke svým 
nemovitostem přes bláto a kaluže. O vlastní realizaci se postarala příspěvková 
organizace města Služby města Kostelec na Hané. Celkové náklady na tuto investiční 
akci (projekt a vlastní realizaci) nepřesály 300.000,- Kč. V jarních měsících nás na 
této ulici čeká ještě úprava parčíku Petra Bezruče a následné dosazení zeleně. Jsme si 
plně vědomi, že problém blátivých místních komunikací před obytnými domy trápí 
obyvatele i dalších lokalit, určitě na ně myslíme, avšak musíme tyto lokality upravovat 
postupně a dle finančních možností našeho rozpočtu. 
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Výstavba veřejného osvětlení  

     V měsíci prosinci jsme začali i 
s výstavbou veřejného osvětlení 
v ulicích Za Humny a  Lešanská, 
kde se  v posledních letech 
rozrůstá výstavba rodinných 
domů.  V ulici Za Humny bylo 
instalováno 17 sloupů veřejného 
osvětlení a na ulici Lešanská        
5 sloupů veřejného osvětlení. 
Město Kostelec na Hané uvolnilo 
do vybudování veřejného osvětlení v těchto dvou lokalitách finanční prostředky ve 
výši 707.891,- Kč. V dalších letech nás nemine celková rekonstrukce veřejného 
osvětlení na celém území našeho města. Tato rekonstrukce bude město stát nemalé 
finanční prostředky. 
 

Město pokračuje s opravami staveb 
drobné architektury   

     V letošním roce proběhne 
revitalizace Jakubského náměstí včetně 
prostranství před základní školou          
a kostelem sv. Jakuba St. V revitalizaci 
nebylo počítáno s opravou zde 
situovaného „Pomníku padlých“,      ale 
z důvodu jeho špatného stavu se město 
Kostelec na Hané rozhodlo v rámci 
investičních akcí i k jeho opravě.  

     Z historie vzniku pomníku: z 
iniciativy místní odbočky Česko-
slovenské obce legionářské byl 10. 9. 
1922 postaven obětem války pomník se 
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jmény padlých a nezvěstných. Postava znázorňuje čsl. legionáře na francouzské frontě 
s helmou a sepjatýma rukama nad křížem a je z atelieru akademického sochaře Julia 
Pelikána (1887 - 1969). Na paměť 20. výročí vítězství čs. brigády u Zborova byla do 
čela podstavce vložena prsť (hlína z bojiště) od Zborova, kde došlo k prvnímu 
významnému vystoupení Československých legií na východní frontě, po kterém již 
ruská strana nebránila formování legií. 

     Vlastní opravu pomníku padlých uskuteční pan Ladislav Otruba z Plumlova. 
Finanční náklady na vlastní restaurování Pomníku padlých budou činit 120.251,- Kč. 
Z Olomouckého kraje jsme z programu 
„Obnova staveb drobné architektury 
místního významu v Olomouckém kraji“ 
získali na tuto akci dotaci ve výši 50.000,- 
Kč. 

Za výše uvedené články Bc. František Horák 
                                                             místostarosta města 

 

CO SE STARÝM ODPADEM 

Staré elektro odevzdejte k recyklaci, je to zadarmo! 

     Zdaleka ne všechno, co domácnosti už nepotřebují, musí skončit v popelnici a pak 
na skládce nebo ve spalovně.  Stále větší důraz se dnes klade na maximální využití 
všech materiálů, které lze znovu použít. Stručně se tento přístup dá vyjádřit heslem 
„nejlepší odpad je ten, který nevznikne“. Proto doma odpad třídíme. Je to sice o něco 
pracnější, než všechno smetí vysypat na jednu hromadu, přijde nás to ale mnohem 
levněji. Platíme totiž jen za likvidaci směsného komunálního odpadu. O obaly nebo 
třeba staré elektro se na konci životního cyklu postarají jejich výrobci. Vysloužilé 
elektrospotřebiče v současnosti celosvětově tvoří asi pět procent hmotnosti pevného 
domácího odpadu, tedy zhruba tolik jako plastové obaly. 

Množství elektroodpadu roste 

     Všichni Evropané vyprodukují ročně na osm milionů tun elektroodpadu, jeho 
množství přitom rok od roku roste. Proto vznikl celý systém sběru, evidence a dopravy 
starých spotřebičů ke zpracovatelům, který končí recyklací a návratem drtivé většiny 
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použitých materiálů do výroby. Výrobci a dovozci se v České republice přiklonili       
k osvědčenému modelu vytvořenému a prověřenému nejprve ve skandinávských 
zemích. Založili takzvané kolektivní systémy, neziskové společnosti, které zajišťují 
plnění jejich zákonných povinností.  

Míst zpětného odběru stále přibývá 

     Díky tomu máme všichni možnost zcela zdarma odevzdat jakýkoli vysloužilý 
elektrospotřebič na nejbližším místě zpětného odběru. Jen největší z českých 
kolektivních systémů, ELEKTROWIN, jich za osm let své existence vytvořil na 
12 000. Další stále přibývají. Jde o to, aby to nikdo neměl se svou starou lednicí, 
pračkou nebo třeba elektrickou zahradní sekačkou na nejbližší sběrné místo příliš 
daleko. Abychom mohli nabízené možnosti využít, musíme splnit vlastně jen jednu – 
zato důležitou – podmínku. Odevzdávaný spotřebič nesmí být zbaven žádné důležité 
části. Pokud se totiž pustí do demontáže někdo jiný než odborník na zpracování 
disponující vysoce specializovanou technologií, dochází k úniku škodlivých látek, 
které mohou velmi vážně poškodit životní prostředí. Typickou ukázkou jsou freony ze 
starých lednic, které zvětšují ozonovou díru. Kvůli tomu se také taková lednice bez 
kompresoru bere jako odpad – a za jeho zpracování bychom už museli platit.  

 
ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ 

     V Kostelci na Hané jsou zřízena dvě místa s kontejnery sloužícími jako místa 
zpětného odběru elektrozařízení pocházejícího z domácnosti. K prvnímu stanovišti na 
Tyršově ulici, vedle parkoviště u mlýnského náhonu na stanovišti kontejnerů na 
tříděný odpad přibylo místo druhé, umístěné na stanovišti kontejnerů na tříděný odpad 
na sídlišti Sport vedle Hospůdky na Kozí Bradě. Do kontejnerů lze odkládat kompletní 
vysloužilé elektrospotřebiče, např.: mikrovlnné trouby, vysavače, žehličky, 
topinkovače, fritovací hrnce, váhy, vrtačky, pily, nástroje pro sečení nebo jiné 
zahradnické činnosti, mlýnky, kávovary, elektrické nože, spotřebiče pro stříhání vlasů, 
sušení vlasů, čištění zubů, holení, hodiny, budíky, DVD přehrávače, videorekordéry, 
klasické telefonní přístroje, tiskárny bez cartridge, počítače, wi-fi zařízení, klasické 
telefonní přístroje apod. 

     Do kontejneru nepatří: žárovky, zářivky, výbojky, bojlery, cartridge. 
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     Kontejnery na zpětný odběr elektrospotřebičů, 
jejichž provoz zajišťují kostelečtí hasiči, lze tedy 
využít k likvidaci drobných elektrospotřebičů. 
Zpětný odběr rozměrově větších 
elektrospotřebičů, např. chladniček, mrazniček, 
sporáků, praček, vysavačů, televizí, monitorů 
apod., zajišťují rovněž kostelečtí hasiči v rámci 
odvozu při pravidelných sběrech železného šrotu, 
příp. celoročně zajistí odvoz po domluvě na 
telefonním čísle 725 136 593 nebo e-mailu 
sdhknh@seznam.cz. Zájemci o bližší údaje 
k činnosti hasičů je naleznou na internetových 
stránkách www.recyklujteshasici.cz. 

Ing. Jiří Štěpán 

 

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

     V sobotu dne 19. dubna 2014 bude v Kostelci na Hané proveden první mobilní 
sběr nebezpečných a problémových odpadů z Vašich domácností.         
 
Odebírány budou následující odpady: 
 

 staré televizory 
 radiopřijímače a elektronické přístroje 
 ledničky, mrazničky                                                       
 baterie a akumulátory 
 chemikálie 
 staré léky 
 zářivky, výbojky 
 vyřazené pneumatiky 
 prostředky na ochranu rostlin (pesticidy) 
 barvy, laky, lepidla 
 ředidla, rozpouštědla 
 staré oleje a tuky 
 znečištěné obaly obsahující zbytky nebezpečných látek 
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Doba sběru je 20 minut. Místo a čas přistavení: 

 
                      Sídliště Sport u věžáku                   9.30              -                     9.50 hodin 
 Městská tržnice                           9.55       -  10.15 hodin 
 Autobus. zastávka Za Branou       10.20          -      10.40 hodin 
 Třebízského ul. RD p. Jež         10.45     -   11.05 hodin 
 Smržická ul. u uh. skladů          11.10     -        11.30 hodin 
                        Revoluční ul. u „prodejny“        11.35     -    11.50 hodin 

 
 

Prosíme, přineste Vaše nebezpečné odpady v uvedenou dobu ke 
svozovému vozidlu. 

 

 
Ing. Jiří Štěpán 

 

MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2014 

     Výběr místních poplatků se řídí Obecně závaznou vyhláškou města č. 2/2013, 
kterou zastupitelstvo města Kostelce na Hané schválilo na svém zasedání dne 
11.12.2013. Mezi nejdůležitější články patří: 

 čl. 2 Poplatník, kterým se mění okruh poplatníků uvedeného poplatku. Poplatníky 
jsou fyzické osoby s trvalým pobytem v Kostelci na Hané, cizinci, kterým byl povolen 
na území trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů, cizinci, kteří 
pobývají na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců a cizinci, 
kterým byla udělena mezinárodní ochrana nebo dočasná ochrana. 

Dále jsou poplatníky fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou 
k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 
fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu. Od tohoto 
poplatku jsou osvobozeny osoby,  které mají současně trvalý pobyt v Kostelci na 
Hané.  

 čl. 7 Navýšení poplatku. Včas nezaplacené poplatky se budou navyšovat v závislosti 
na délce trvání prodlení, a to o 50% při zaplacení v příslušném kalendářním roce po 
30. červnu (tj. poplatek bude činit 810,- Kč/osobu)  a o 100 % při nezaplacení 
v příslušném kalendářním roce (tj. poplatek bude činit 1.080,- Kč/osobu). 
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čl. č. 8 Odpovědnost za zaplacení poplatku, tzn, je-li poplatník v době vzniku 
povinnosti zaplatit poplatek nezletilý, odpovídají za zaplacení poplatku tento 
poplatník a jeho zákonný zástupce společně a nerozdílně. 

Sazby místních poplatků se v roce 2014:  

 poplatek za odvoz komunální odpadu  540,- Kč/osobu 
- splatnost do 30.06.2014 

 
 poplatek za prvního psa    200,- Kč 

poplatek za druhého a každého dalšího psa  300,- Kč 
- splatnost do 31.03.2014 
-  

Výběr poplatků v hotovosti zajišťujeme na pokladně města v úřední dny: 
 pondělí:   8:00 – 11:30 hod. a od 12:30 – 17:00 hod. 
 středa     8:00 – 11:30 hod. a od 12:30 – 17:00 hod. 

     Platby za poplatky lze provádět bezhotovostně dle přidělených variabilních 
symbolů za jednotlivé poplatníky. Variabilní symboly a číslo účtu Vám bude sděleno 
na Vaši žádost na e:mailovou adresu: mupokladna@kostelecnh.cz.  
        Dana Blažková 

      správce místních poplatků 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
 
ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD ANEB VÍTEJTE U BOBA A BOBKA 
 
     Dne 7. února 2014 proběhl ve staré budově základní školy v Kostelci na Hané 
zápis do 1. tříd. Děti a jejich rodiče přivítal kouzelník Pokustón a Bob s Bobkem.  
Žáci 9. ročníku všechny budoucí školáky provedli a na závěr se společně i vyfotili. 
Děti ukázaly, jak jsou připravené pro vstup do školy. Kouzelník Pokustón půjčil svůj 
kouzelný klobouk, ze kterého se sypaly samé úkoly – řada čísel, skládačka, poznávání 
barev, písmen a číslic. Předvedly práci s tužkou, jak se umí podepsat, Bobovi               
a Bobkovi zarecitovaly básničku nebo zazpívaly písničku a na závěr nakreslily 
postavu – maminku či tatínka. Během celého odpoledne se při této důležité události 
vystřídalo téměř 60 dětí se svými rodiči. Moc se na všechny budoucí školáky těšíme. 
Již tradičně se se všemi společně setkáme v srpnu v Horce nad Moravou a potom      
už hurá do 1. tříd. 

     Mgr. Kateřina Humeníková 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

S knihou za zábavou a poučením!!! 
(výběr z nových knih ve fondu městské knihovny) 

 
 Babovřesky, aneb, U nás ve vsi je to hezký – tato kniha je určena 

především těm, kteří si zamilovali laskavý svět Troškovy vesnice 
a nechtějí se s ním loučit jen proto, že film v kině už skončil 

Bürgin, L. Neplatné fyzikální zákony – desítky očitých svědectví a tucty 
fotograficky zdokumentovaných jevů prokazují, že v naší 
blízkosti existuje paralelní svět, kde neplatí fyzikální zákony 

Devátá, I. Jak jsem se zbláznila – ani v blázinci není o humorné situace 
nouze, v knize Ivanky Deváté se dozvíte, jaká dlouhá cesta ji do 
této instituce přivedla a co tam zažila 

Flynn, G. Temné kouty – užijte si psychothriller, který obrací kameny        
a dívá se, co je pod nimi, děj připomíná atmosféru tzv. „satanské 
paniky“, která v 80. letech minulého století zachvátila Spojené 
státy – SVĚTOVÝ BESTSELLER!!! 

Mačingová, A. Harmonie zdraví, krásy a vitality – kniha volně navazuje na 
bestseller Zhubněte jednou provždy a autorka v ní vysvětluje, jak 
přejít od obvyklého stravování ke správnému způsobu  

Nesbo, J. Levhart – další román švédského nejčtenějšího autora detektivek 
a další kriminální případ Harryho Holea  

Ottova encyklopedie Zeměpis světa – je jednou z nejobsáhlejších zeměpisných 
encyklopedií vůbec, v téměř 14 000 heslech naleznete základní 
informace o všech významnějších místech Země 

Probst, J. Manželská smlouva – milostná romance ze současnosti – 
SVĚTOVÝ BESTSELLER!!! 

Viewegh, M. Můj život po životě – osobní deník nejúspěšnějšího českého 
autora o svém boji se smrtí 

Vondruška, V. Letopisy královské komory VIII. Ulička hanby – krimi román od 
vašeho oblíbeného autora, ve kterém se spojí pražská spodina se 
skupinou královských úředníků 

Pro děti a mládež 
Hník, O. Malý pražský chodec – pojďte se projít po stověžaté matce měst, 

verše O. Hníka svými ilustracemi doprovodil J. Votruba 
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Lanczová, L. Dvakrát dospělá – dívčí román o životních nesnázích studentky 
gymnázia  

Mikulka, A. Pohádkový lunapark – kniha shrnuje to nejlepší z autorovy 
tvorby – verše, pohádky a ilustrace 

Petrák, F. Kamarádi z abecedy – tato unikátní publikace vašeho potomka 
přirozenou cestou naučí rozpoznávat abecedu, kniha je určena     
i k přemýšlení a k výtvarným námětům 

Peirce, L. Velkej frajer Nate v akci, Velkej frajer Nate jede – pro všechny 
příznivce Deníků malého poseroutky: pozor na scénu přichází 
frajer Nate, který by chtěl být stejně vtipný a oblíbený jako Greg 
Heffley! 

Stančík, P. Mrkev ho vcucla pod zem – dobrodružná interaktivní pohádka 
s prvky dětského hororu 

Štíplová, L. Šťastné příběhy Čtyřlístku – zažijete hodně šťastných chvil se 
Šťastnými příběhy vašeho 
oblíbeného Čtyřlístku! 

Vondruška, V. Fiorella a záhada mrtvého 
netopýra – detektivní příběh pro 
mládež z pera úspěšného autora 
historických detektivních románů 
pro dospělé       

Vážení čtenáři, 

     vážíme si spolupráce s místní základní školou. Knihovnu v letošním roce navštívily 
obě třídy prvňáčků se svými p. učitelkami, pravidelně každý měsíc se setkáváme 
s družinou 1. ročníku. Nejmladší žáci se seznámili s knihovnou, byli poučeni, jak se 
půjčují a vrací knihy. Ověřili si znalosti pohádek, nakreslili obrázky a nejvíce se jim 
líbilo prohlížení knih. Do knihovny chodí rádi a těší se, že již brzy budou „pasováni“   
a stanou se čtenáři naší knihovny. Velmi nás těší, že se rozrůstá skupina příznivců 
pohádkových Čteníček. V lednu přišlo 11 dětí se svými rodiči. Říkanky s hádankou se 
malým návštěvníkům líbily. Vyrobili jsme si kominíčky pro štěstí. Knihovna ožila 
dramatizací pohádky O koblížkovi, opakovali jsme ji několikrát. Malí herci byli od 
rodičů odměněni velkým potleskem. Koblížky na másle smažené chutnaly všem. 
Domů si děti odnesly sladkost a omalovánku. 
 

Mgr. Věra Vykoupilová, knihovnice 
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KARNEVAL V KOSTELCI NA HANÉ 
 

     Jako každý rok, tak i letos v Kostelci na Hané uzavřel sezónu plesů ten dětský – 
maškarní. Všechny děti přivítali dva klauni, kteří celým karnevalem provázeli a měli 
pro děti i jejich rodiče nachystán pestrý program her, soutěží a zábavy. Program 
doplnily také děti z MŠ Kostelec na Hané vystoupením Čert a Káča pod vedením 
svých učitelek Ivany Kalábové a Vlasty Šťastné. Všechny děti za masky a soutěže 
dostaly drobné odměny. Pořadatelé zajistili bohatou tombolu. Byly odměněny               
i nejlepší masky. Všichni jsme strávili příjemné odpoledne plné radosti a zábavy. 
Všem pořadatelům a sponzorům děkujeme.  

      Mgr. Lucie Schönfeldová 
 

MĚSTSKÁ POLICIE 
 

ZPRÁVA O ČINNOSTI V ROCE 2013 

     Městská policie Kostelec na Hané byla založena obecně závaznou vyhláškou města 
v roce 1999. Původně pracovalo u městské policie 5 strážníků. Z různých důvodů se 
počet strážníků snižoval. Začátkem loňského roku odešel na vlastní žádost jeden 
pracovník a v současnosti pracují u městské policie 2 strážníci. Důvody pro snižování 
počtu strážníků byly zejména ekonomické, neboť provoz městské policie je plně 
hrazen z rozpočtu města. I přes skutečnost, že úkoly a povinnosti strážníků neustále 
narůstají, stát na činnost městských policií finanční prostředky obcím neposkytuje. 
Počet strážníků u městské policie Kostelec na Hané je srovnatelný se stejnými obcemi, 
které mají městskou nebo obecní policii. Strážníci mají působit i z podstaty zákona 
především preventivně svou přítomností v ulicích.  

     Ovšem navyšováním úkolů, které jsou popsány v zákoně o obecní polici, tak            
i v dalších právních předpisech, kterými se řídí činnost strážníků, se navyšuje i počet 
administrativních úkonů s tím spojených. Proto je každá pracovní směna strážníka 
rozdělena jak na hlídkovou, tak i na administrativní činnost. Operativně upravuji 
v rozpise úkolů strážníka činnost tak, aby strážník byl v ulicích v době a místě 
aktuálních rizik a možného protiprávního jednání. Ve větší míře spolupracujeme 
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s Policií ČR obvodního oddělení 2 Prostějov a to jak v hlídkové činnosti, tak i v plnění 
dalších úkolů k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku.  

     O opodstatněnosti městské policie v našem městě hovoří zejména počet               
234 oznámení, které jsme od našich občanů v loňském roce přijali. Jednalo se jak        
o ústní, tak i písemné oznámení. Každým oznámením i žádostí se zabýváme a řešíme 
dle zákonných norem. Kontaktujeme i občany, kteří nám nechali vzkaz na 
záznamníku, a provádíme zpětné volání na čísla nepřijatých hovorů. V loňském roce 
jsme řešili 138 podezření ze spáchání přestupku. Z tohoto počtu bylo projednáno       
11 přestupků v blokovém řízení. Ve dvou případech jsme podezření ze spáchání 
přestupku oznamovali správnímu orgánu. Ve 27 případech jsme provedli oznámení 
pro podezření ze spáchání trestného činu, nebo přestupku na policii ČR. V 6 případech 
jsme byli požádáni PČR o spolupráci. S číslem jednacím bylo řešeno 51 událostí. 
V roce 2013 bylo provedeno strážníky městské policie 23 odchytů zvířat. Nejednalo se 
pouze o volně se pohybující psy na ulicích města, ale například o odchyt exotického 
ptactva. Ve většině případů se podařilo odchycená zvířata vrátit majiteli.                    
Při součinnosti s jinými orgány provádíme i doručování písemností (196) nebo 
prověřování trvalých pobytů osob (7).  

     Mezi největší počty řešených podezření ze spáchání přestupků se již tradičně řadí 
neoprávněné zábory veřejného prostranství. Jedná se zejména o stavební materiály, 
palivové dříví a osobní vozidla ponechaná na nezpevněných plochách mimo 
komunikaci. Dále pak přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu,       
a v neposlední řadě to jsou přestupky spáchané porušením obecně závazných vyhlášek 
obce. Při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku spolupracujeme          
i s místními organizacemi a různými spolky.  

     Při pořádání kulturních a sportovních akcí se snažíme intenzivně spolupracovat 
s organizátory a v průběhu těchto akcí dohlížíme na veřejný pořádek. Při plnění 
některých úkolů aktivně spolupracujeme s jednotkou SDH Kostelec na Hané. Mezi 
další povinnosti strážníků patří při hlídkové činnosti zjišťování závad a nedostatků na 
veřejně prospěšných zařízeních na ulicích našeho města. Poté činíme potřebné kroky 
k jejich odstranění a to zejména oznámením správcům těchto zařízení. Například 
nefunkční veřejné osvětlení, místní rozhlas apod.  
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     Jako další z preventivní činnosti strážníků uvádím skutečnost na časté 
upozorňování majitelů nezabezpečených jízdních kol ponechaných na ulicích města 
nebo neuzamčená osobní vozidla. V nočních hodinách se zaměřujeme i na okrajové 
části města, kde se v loňském roce zvýšil počet případů protiprávního jednání.           
O bezpečnosti a hrozících rizicích se konají pravidelné porady s příslušníky Policie 
ČR obvodní oddělení 2 Prostějov. 

Michal Petržela  
velitel městské policie 

 
     

 

VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 
 

     V Kostelci probíhá sbírka již více, jak deset let. Za celou 
dobu jejího průběhu se nikdo nezeptal, k čemu slouží 
získané finanční prostředky, jak se s nimi nakládá, kdo        
o tom rozhoduje apod. Až na pár výjimek nebyl dotaz ani 
na to, kolik se v našem regionu vybralo. Při oznamování 
sbírky, což bývá vždy v posledním čísle Kosteleckých novinek v roce předcházejícím, 
vždy nabízíme možnost přesných informací na konkrétní adrese a na telefonním čísle 
pořadatelů. Rovněž upozorňujeme na internetové kontakty Charity v Prostějově, která 
je pro naši oblast koordinátorem akce. Také se nikdy nestalo, že by se někdo osobně 
nebo třeba telefonicky blíže zajímal, že by měl dotaz nebo nabídku pomoci při 
organizování a zajišťování TKS. 

     Přesto i letos sdělujeme našim spoluobčanům, že výnos sbírky v Kostelci, 
Bílovicích a Lutotíně činil 58.962,- Kč. Otvírání zapečetěných pokladniček a sčítání 
výsledku probíhá na MěÚ a zde je také uložen zápis. V celé ČR je výsledek 82,7 mil 
Kč, v okrese Prostějov z toho 795.033,- Kč. Plán využití v naší Charitě: 58% na 
služby, které Charita poskytuje, 15% na projekty Charity arcidiecézní, menší části pak 
jako nouzové konto, 5% na náklady spojené s konáním sbírky, 10% na humanitární 
pomoc, apod.  

     Podrobně lze dohledat na stránkách www.trikralovasbirka.cz. 
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     Bezesporu jsou peníze důležité pro účely, které jsou převážně určeny na pomoc 
lidem v nouzi doma i v zahraničí. Tento cíl není však jediný. Neméně významná je 
aktivní podpora a prohlubování zájmu při pomoci potřebným lidem ve stáří,                 
v osamocenosti, naučit se vnímat takové lidi ve svém okolí a přinést do našich 
domovů radostné poselství o Božím požehnání do celého roku. Bylo by moc dobré, 
kdyby tyto myšlenky nebyly jen záležitostí jednoho dne v roce.                                                                           

Přátelé charity 
 

 

VOŇAVÉ VZPOMÍNÁNÍ 

     Už je to dosti dlouho, co jsme na stránkách Kosteleckých novinek zavzpomínali na 
vůni lékárny pana PhMr. Milana Špačka, na vůni obilí ze mlýna Dostálových               
a pekárny Pohankových a také na vůni "hanáckéch trnek". A že to byly vůně, na které 
si pamatují mnozí z nás, vůně libé, přirozené a lákavé. A tak se ještě k další z nich 
vydáme společně a snad i rádi. Před Vánocemi jsem chtěla koupit pro své vnučky 
nějakou hračku pod stromeček. Děti si přece musí hrát a ať si hrají co nejdéle, ať jsou 
dlouho dětmi, nic krásnějšího je už pak nepotká. V obrovské nabídce prodejen typu 
Dráčik, Pompo, v obchodních domech Tesco, jsem se docela ztratila. Hýřivé, 
nepřirozené barvy, obrovské krabice, strašidelná robotická zjevení, jak z jiných planet 
a hlavně plast a zase plast. Vnadné barbíny, které mají velmi daleko k panence, jež by 
mohla být miminkem v kočárku, s tupým obličejem je doprovází Ken. Tolik křiklavě 
růžových a lila barev pohromadě jsem snad ještě nikdy neviděla. Chtěla jsem hračku, 
která by mne upoutala, která by podněcovala dětskou fantazii a touhu si hrát. A vůně? 
Žádná! Ani hit letošních Vánoc, desítky plastových kuchyněk, mne nepotěšil, zase 
všechno slepené z plastových odlitků. Odešla jsem s papírovými hodinami, míčem       
a košem k upevnění na zeď, kam se míč hází, s knížkou o neposlušném štěňátku          
a večerníčkovými pexesy. Jistě mne mnozí prohlásí za osobu nemoderní a vůbec ne in. 
Ale, světe div se, když se vnučky nabažily různých věcí, které pod stromečkem měly, 
donesly si tu knížku Ivy Hercíkové, s krásnými ilustracemi Zdeňka Milera a chtěly si 
to povídat. Ony moc nechtějí ten text z knížky, ale chtějí to vyprávět. A od té doby si 
tu knížku za námi nosí pokaždé, když přijedou a také se rády vrací ke krtečkovi. Proč 
asi? Snad proto, že i děti intuitivně poznají, co voní snahou psát a malovat s chutí         
a  podat dítěti, co je mu milé a blízké. 



15 
 

     Když jsem se vracela domů, nemohla jsem si nevzpomenout na hračkářství paní 
Reiterové, kam jsem chodila na jaře pro kuličky a také za Miluškou, její dcerkou.      
A daleko později jsem tam chodívala se synem, aspoň se podívat nebo i něco koupit. 
A že tam toho bylo! Usměvavá paní za pultem uměla tak krásně nabídnout a navíc 
pozvat k dalšímu zboží. Moje první kolo za maturitu bylo také od ní, bylo modré a na 
bocích zadních kol mělo krásné barevné síťky. No a to voňavé u ní, to bylo dřevo, 
barvy, také kovové součásti některých hraček a papír, ale ten, co ještě voníval 
celulozou. Koloběžky, tříkolky, kočárky, krásné panenky. Za pultem vlídná paní, 
regály podél stěn se vším, co může potěšit dětskou dušičku. A cestou z tohoto 
obchodu nebylo možné se nestavit ve voňavé cukrárně Aberlových, kopeček zmrzliny 
a indiánek, vše za 1,50 Kč. V neděli, před touto cukrárnou stávaly fronty                       
s termoskami, tak vyhlášená byla jejich zmrzlina. Paní Aberlová, později Olinka, nebo 
sám pan šéf Aberle obsloužili stejně laskavě malé dítě, které žmoulalo v ruce korunu, 
jak zákazníka, který přišel s tou termoskou. 

     To, co píši, nejsou uplakané vzpomínky, sentimentální návraty do minulosti,        
ale přece bych si přála aspoň na chvíli zaběhnout si pro jahodovou a vanilkovou do 
oplatku a zavést tam i své vnučky. A vy ne? 

Bohunka Buzzi 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Foto z archívu rodiny Reiterovy 
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JSDH KOSTELEC NA HANÉ 

     Činnost kosteleckých hasičů od počátku roku byla opravdu pestrá  a určitě stojí 
za zmínku alespoň některé události. Tou největší je bezesporu hasičský ples, který se   
i letos uskutečnil hned na začátku ledna. I když prognostiky okolo vlastnických práv    
a možnosti využívání sokolovny nebyly moc příznivé, tak se letos přeci jen ples 
uskutečnil. Celý se nesl v pohodovém duchu a půlnoční bohatá tombola byla už jen 
takovou „třešničkou na dortu“. Úspěchy, které nás těší ze všeho nejvíc, nejsou nás 
dospělých, ale dětí, kterým se každý pátek po šestnácté hodině věnujeme v naší 
zbrojnici. Noví zájemci jsou samozřejmě zvaní.  Soutěžní sezóna dětem ještě pomalu 
nezačala a už si dovezly krásné první místo ze soutěže Zlatá vařečka,  která se konala 
15. února v Drahanech. Zimní příprava se projevila bezchybným zvládnutím branného 
závodu. Kromě toho každé soutěžní družstvo vařilo v kotlíku na ohni i nějaké jídlo. 
Osvědčený zvěřinový guláš nezklamal a první místo spolu se zlatou vařečkou bylo 
doma. Celoročně je velká část naší činnosti směřována i k pomoci městu. Prozatím 
největší akcí bylo několikadenní kácení a následná likvidace většího množství 
vzrostlých stromů, které přímo ohrožovaly okolo stojící budovy.  

     Ani tentokrát nevynechám zásahovou činnost. Mírná a krátká zima se projevuje       
i v naší zásahové statistice. Pěkné počasí vždy znamená na přelomu zimy a jara menší 
počet zásahů. Letošní rok je toho zdárným důkazem. Od začátku roku vyjížděla 
jednotka pouze 3x. První požár, z data 16. ledna, zaznamenala určitě většina 
kostelečáků. Kvůli úmyslnému zapálení shořela budova bývalého drážního 
skladu  vedle našeho nádraží. Druhý výjezd na sebe nenechal dlouho čekat a jednotka 
vyjela 19. ledna k požáru osobního automobilu do Lhoty pod Kosířem. S touto obcí je 
spojený i prozatím poslední výjezd z 21. února, kdy kousek za Lhotou došlo k nehodě 
osobního automobilu se zraněním několika osob. 

     Plán akcí na tento rok, které budou organizovány buďto přímo hasiči, nebo jinými 
organizacemi s naší podporou, je opět velmi bohatý. Stačí sledovat 
stránky www.hasiciknh.cz, nebo poslouchat obecní rozhlas a žádná z nich vám 
neunikne. 
                                                                                                                    Petr Bohanes 
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